

DATONG RIBAO

□中共大同市委机关报













国内统一刑号: CN14—0019 第15820号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:多云,2-3级西南风,最高温度20℃ 夜间:睛,最低温度6℃

# 习近平将出席领导人气候峰会

新华社北京4月21日电 外交部发言人华春莹21日 22日在北京以视频方式出席领导人气候峰会并发表重要 宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于4月

# 回应时代呼唤 开创美好未来

解读习近平主席在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上的主旨演讲

本报讯 (记者 李雪峰) 日前,

省委常委、市委书记张吉福率督查组深

入云冈区、云州区、平城区、新荣区,就

中央生态环境保护督察组转办问题整改

落实情况进行督导检查。他强调,要深

人贯彻习近平生态文明思想和习近平总

书记视察山西重要讲话重要指示,认真

落实中央生态环境保护督察组和省、市

部署要求,从严从实抓好问题整改,切实

解决群众身边的生态环境问题,不断夯

岩庄村煤矸石山存在自燃现象、由于煤

矿开采致当地村民住房出现裂缝无法

居住等问题,张吉福来到现场实地查

看,详细了解煤矸石场占地面积、处置 方式及村民危旧房存量、房屋裂损程

度,要求云冈区迅速组织专家研究解决

办法,进一步采取有效措施,对煤矸石

处置场实施分层压实覆土、动态管控监

测等科学处理,系统防止复燃,同时对

治理后的堆场要及时覆绿,进行有效利

用,改善农村生态环境。要进一步加大

加快采煤沉陷区居民住房摸底评估的

力度与进度,明确责任时限推进搬迁安

察组转办问题整改是严肃的政治任务,

各级各有关部门要自觉接受中央生态

张吉福强调,抓好中央生态环保督

置工作,确保群众生命财产安全。

针对群众反映的云冈区平旺乡石

实高质量转型发展的生态根基。

从严从实抓好问题整改

以高水平环保支撑高质量发展

保护督察组转办问题整改落实情况

张吉福督导检查中央生态环境

环保督察,高度重视人民群众生态环境

信访问题的查处整改,动真碰硬解决问

题。要举一反三,查漏补缺,持续加强

生态环境保护、治理和修复,切实从源

头上杜绝类似问题发生。要在建章立

制、建立长效机制上下功夫,以这次中

央生态环保督察为契机,切实解决群众

身边的生态环境问题,以高水平生态环

映该村干部违法占用林地耕地建设蓄

水池;平城区东方罗马城小区居民反映

开发商非法侵占城市规划绿地,地上地

下违章建设商铺;新荣区有群众反映联

荣精煤有限公司非法毁林毁地、耕地建

设洗煤厂,非法用煤矸石封闭河道扩建

原煤储煤场……对中央生态环境保护

督察组转办的有关问题,市委、市政府

高度重视,责成督查组一一核实整改落

实情况,实地查看整改进展,提出具体

整改要求,强调,各级各有关部门要坚

持问题导向、任务导向、结果导向,不回

避、不推诿,照单全收,立行立改,能立

即解决的要马上就改,一时解决不了的

要限期整改到位,以坚决果断的态度、

务实管用的举措,全力以赴将问题整改

市委常委、市委秘书长周鹏,副市长郝

抓好抓实,确保整改成效让群众满意。

献民及有关部门负责同志参加督导检查。

云州区吉家庄乡吉家庄村村民反

境保护助推高质量高速度发展。

见三版

新闻热线:0352-6034132

# 市政法队伍教育整顿领导小组第五次会议 暨查纠整改环节重点工作推进会召开

张吉福贾桂梓出席并讲话

本报讯 (记者 李明璇) 4月21 日,市政法队伍教育整顿领导小组第五 次会议暨查纠整改环节重点工作推进 会召开,通报中央督导组下沉督导我市 反馈意见和省第二驻点指导组下沉指 导反馈意见,传达省政法队伍教育整顿 领导小组第三次会议暨查纠整改环节 重点工作推进会精神,安排部署查纠整 改环节重点工作,推动全市政法队伍教 育整顿深入开展。省委常委、市委书 记、市政法队伍教育整顿领导小组组长 张吉福,省政法队伍教育整顿第二驻点 指导组组长贾桂梓出席会议并讲话,市 委副书记、政法委书记、市政法队伍教 育整顿领导小组第一副组长艾凌宇主 持会议,省政法队伍教育整顿第二驻点 指导组副组长贾东光,市领导王铁梅、 崔巍、梁晓旭、赵宇、荆虎、李继忠、方

旭,市中级人民法院院长白永旺、市人 民检察院检察长郑黎明出席会议。

张吉福指出,当前,全市政法队伍 教育整顿各项工作扎实稳步推进、成效 初显,但仍存在进展不平衡、工作精细 化方面不够等问题。要坚定不移地把 思想和行动统一到习近平总书记重要 指示和党中央、省委决策部署上来,在 思想教育上持续用力,深化思想发动, 对学习教育环节没有达到预期效果的 坚决"回炉""补课",继续强化政治教 育、党史教育、警示教育、英模教育,以 学促查、以学促改,营造比学赶超氛 围。要在查漏补缺上持续用力,全面开 展"回头看",再对标、再检点,确保各项 目标任务全部完成。要在自查自纠上 持续用力,开展好谈心谈话、政策宣讲、 民主生活会、组织生活会等,以警示促

警醒,加强组织引导,落实好"自查从 宽、被查从严"政策,充分运用"四种形 态",体现"惩前毖后、治病救人"。要在 深挖彻查上持续用力,认真做好"七查" 工作,严把事实关、法纪关、处置关,确 保把每起案件都办成经得起历史和法 律检验的铁案,对中央督导组移交的问 题线索要突出快、实、严的工作要求,确 保在规定时间内全部清零。要在标本 兼治上持续用力,深入开展"六大顽瘴 痼疾"专项整治,一体推进"查、改、治、 建",强化靶向治疗、精准施策,健全长 效机制,从源头上铲除滋生腐败的土 壤。要在压实责任上持续用力,各级党 委要加强组织领导,特别是党委书记要 负起第一责任人责任,亲自抓、负总责, 把教育整顿作为重要政治任务来抓,确 保各项任务落地落实。

贾桂梓指出,政法队伍教育整顿开 展以来,大同市委高度重视、精心部署、 高位推动,市县两级政法机关认真贯彻 落实中央、省委和市委安排,不断增强 政治自觉,创新机制举措,狠抓任务落 实,各项工作扎实有效、亮点突出,教育 整顿取得了阶段性成效。当前,查纠整 改环节正紧张有序推进,要进一步传导 压力,拧紧责任链条,压紧压实各级党 委(党组)主体责任、成员单位协同责 任、政法单位党委(党组)直接责任、省 驻点指导组指导责任,形成齐抓共管工 作合力。要进一步提高工作质量成效, 对标对表抓好"补课",提高谈心谈话的 针对性,深入宣传好"自查从宽、被查从 严"政策,促使广大政法干警打开心结、 消除顾虑,增强自查自纠的内力。要进 一步畅通完善工作机制,(下转第三版)

### 企地合作共赢未来 数字赋能转型发展

张强与京东集团副总裁郑宇一行举行项目对接座谈会

本报讯 (记者 郑苗苗) 4月20 日下午,市委副书记、市长张强与京东 集团副总裁郑宇一行举行项目对接座 谈会。双方围绕智能城市等"6+1"项目 落地大同进行进一步深度对接,希望项 目快速落地建设,以大数据赋能高质量 转型发展,为提升治理体系和治理能力 现代化发挥"数治"作用。

京东科技集团副总裁李永明、京东 科技集团解决方案负责人王昕等参加

京东集团是世界500强企业,在电

子商务、现代物流、数字科技等领域具 有世界级的技术优势、人才优势和体系 优势。今年2月,我市与该公司建立紧 密合作关系后,双方进行了多次沟通对 接及考察调研,形成了初步的合作方 案。会上,京东公司相关负责人介绍了 "6+1"项目进展情况及智能城市建设方 案,市发改委、工信局、教育局、公安局 等相关部门负责人立足项目实际提出

张强在座谈中说,打造数字生态, 提高数字治理能力是推动我市转型出

市人大常委会党组(扩大)暨理论学习中

心组党史学习教育第四次专题学习会召

开。会议集中学习了习近平总书记在党

史学习教育动员大会上的重要讲话精神

和《中国共产党简史》第五章、第六章的

内容,围绕社会主义革命和建设时期历

史开展交流研讨,激励党员干部进一步

传承红色基因、汲取奋进力量,做到学史

明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

雏型的重要举措。当前,大同正在大力 实施"1+4+6"产业振兴工程,积极引进 建设数字产业等战略性新兴产业集群, 不断优化产业结构,培育转型发展新动 能。京东集团是数字产业领域的翘楚, 经过前期的深度沟通对接,取得了重要 成果。希望双方尽快完善项目实施方 案,明晰阶段目标,明确实施主体,细化 阶段任务,确定商务模式,尽快推动智 能城市、"亚洲一号"现代物流体系。 IDC数据中心、京东"声谷"呼叫中心等 项目落地建设。市相关部门要牢固树

市人大常委会党组(扩大)暨理论学习中心组

党史学习教育第四次专题学习会召开

忠义主持会议。市人大常委会党组成

员、副主任苏智、王凤瑞出席会议。市

会主义革命和建设时期历史的所思所悟,

结合各自工作实际,作了交流发言。通过

交流,大家一致认为,社会主义革命和建

设时期,是中国人民在中国共产党领导下

自力更生、艰苦奋斗,实现了从新民主主

会上,3名党员干部先后围绕学习社

人大常委会副主任刘美列席会议。

立"一盘棋"思想,强化团结协作意识, 加强协调配合,创新工作机制,提供政 务服务,主动融入全市智能城市等项目 建设,为蹚出大同高质量转型发展新路

郑宇表示,将充分发挥京东集团综 合优势,立足实际,做好规划,重点在智 能城市、云计算服务、现代物流等方面 与大同携手合作,积极构建国内一流的 数字底座、兼容开放的系统应用、不断 迭代的新兴项目,全面助力大同传统产 业升级、新兴产业增效、数字经济发展。

义向社会主义的过渡,并在此基础上开始

了社会主义建设道路的艰辛探索。回望

这段奋斗历程,可以正确认识中国特色社

会主义和人民代表大会制度的形成与发

展,为新时代做好人大工作增强自信。下

一步要持续深入学习贯彻习近平总书记

在党史学习教育动员大会上的重要讲话

精神,全面对照学习教育目标要求,有序

推进各个环节规定动作,确保高标准、高

质量完成党史学习教育各项工作任务。

# 学党史 悟思想 办实事 开新局

奋斗百年路\_启航新征程

#### 科技助力12345市民热线提质增效为民解忧 本报讯 (记者 李雪峰 见习记 者 何嫱) 为进一步加快数字政府建

设,优化12345市民热线服务中心"接诉 即办"运行机制,提升群众服务体验,今 年2月以来,我市联合京东科技集团,借 助人机交互平台"言犀"对热线进行智能 化升级,同时结合正在开展的党史学习教 育,深入开展"我为群众办实事"实践活 动,帮民难、解民忧、纾民困,切实推动热 线工作再上新台阶。截至目前,热线日均 呼入总量较原系统增加31.7%,有效诉求 提高33.6%,呼入电话接起率达100%。

造出的京东云智能热线,可将人工智能 技术嵌入到热线全流程中,包括语音问 答、工单录入、工单转派等多个环节,旨 在打造全响应、全感知、全服务的智能 平台。党史学习教育开展以来,作为党 委、政府紧密联系群众的桥梁纽带, 12345市民热线服务中心紧贴实际,把 为群众办实事贯穿工作全过程,联动全 村的"四级联动"体系,实现精准快速派 单;依据群众诉求紧急程度,设置2小 时、24小时、7天的三级办理时限,切实 提高诉求解决率。同时在"言犀"平台的 助力下,热线服务创新性地融入情感识 别功能,泛化识别大同方言,根据民众焦 虑、生气等不同情绪进行多模态情感交 互,深度倾听百姓"心声"并快速解决问 题,还可以对民众关注热点、突发事件等 问题进行实时预判预警,为市委、市政府

#### "坐席智能辅助系统对我们工作效 率的提升帮助太大了,智能语音转写功 能可以将语音自动转写成文字,系统还 能根据不同的咨询问题,智能推荐对应 的回复内容,快速又精准,工单创建时间 和单次通话时长都大幅缩短了。"12345 市民热线服务中心负责人介绍说。据 了解,基于智能人机交互平台"言犀"打

市 125 家单位,构建起覆盖市、县、乡 科学精准施策提供数据支撑。

## 二十七载风雨投递路初心不改

——记左云县邮政分公司投递员皇甫永军

本报记者 李雪峰

他们爱岗敬业,勇于创 新;他们攻坚克难,甘于奉献;他们冲锋 在前,敢打硬仗。他们是千千万万奋斗 在各行各业干部群众中的杰出代表,在 平凡的岗位上创造了不平凡的业绩。 致敬劳动者,奋进新时代。"五一"

国际劳动节即将来临,本报 从今日起开辟"致敬劳动者"专栏,报道 全市各行各业劳动者中杰出代表的先 进事迹,激励广大干部群众开拓创新, 奋发有为,在"十四五"转型出雏型的新 征程中争创新业绩、争作新贡献。

下雨、还是严寒酷暑,无论节日双 休、还是逢年过节,总有一位身穿 邮政标志服、满载一车邮件的人穿 梭在各个村庄、煤矿之间。

27年中,他所投递的服务区 域不断扩大,南至朔州山阴、西至 朔州右玉,涉及6个煤矿、24个行 政村、1.9万多人口,投递路线总里 程达120多万公里;27年里,他始 终坚持用户至上的服务理念,每 天,经他手的3500多份报刊、100 多个邮件,无一延误积压、丢失损 毁;27年来,在他手里"下岗"的投 递工具就有5辆自行车、3辆摩托 车、1辆汽车,穿烂的皮鞋50多双, 磨烂的手套更是不计其数,但他从

在左云县大山深处,无论刮风

为客户提供优质服务,是皇甫永 军不变的追求。图片由受访者提供

来无怨无悔。

他,就是左云县邮政分公司投 递部负责人兼乡邮汽车段投递员

1995年,皇甫永军从学校一 毕业就来到左云县邮政分公司干 上了乡邮投递工作,每天起早贪 黑、滚打摸爬,出色地完成投递工 作。1997年,左云县马道头邮电 所新增一处投递道段,他主动请 缨,从县城调到乡下。当时有人都 怀疑他有"神经病",因乡下工作环 境较差、吃住不便、环境陌生,况且 城里又有孩子老婆和年迈的父母 双亲,但他心里不是这样想,"在 乡下,能结识更多的农民朋友,能 为乡亲们提供更好的服务。"在此 期间,他一直心系乡亲,把每一封 邮件都当作是一份责任,始终坚持 迅速、准确、安全、方便地送到客户 (下转第三版)





为丰富广大离退休人员的精神文化生活,由大同公路分局主办,晋能控股煤 业集团、大同军干所等多家单位参与的"离退休人员门球邀请赛"近日在大同公路 分局老年活动中心门球场举行,共有40多名选手参加比赛,精彩的比赛赢得观看 的社区居民的阵阵掌声和欢呼声。

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日-5月7日),设立 专门值班电话:0351-3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225邮 政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

#### 关注新冠病毒疫苗接种

本报讯 (记者 董 芳) 根据我市新冠疫 苗接种"百日攻坚行动" 安排,5月、6月为我市新 冠疫苗集中攻坚接种期, 届时我市日接种能力将 达到10万人次以上。市 疾控中心呼吁市民,尽快 通过支付宝健康码、健康 种 山西公众号、三晋通等平 台进行线上预约接种登 种做准备

记,为即将开展的集中接 为响应国家新冠疫 苗接种号召,构筑起全 民免疫屏障,我市通过 发放宣传资料、入户宣 传、张贴通知、利用 LED电子屏滚动播放 新冠疫苗接种知识宣传 口号等形式开展宣传活 动,同时依托城乡网格 化管理体系,进行拉网 式摸底动员,开展应种 人员信息采集。近日, 平城区古城街道办事处 发出新冠疫苗免费接种

倡议书,提醒辖区内单

位及居民提前通过微

信、支付宝等平台进行

市疾控中心提醒市民尽快在网上 完成接种登记,不仅在一部手机上可 以为本人进行登记,还可以帮父母、配 偶、子女等完成接种登记。登记成功 后会形成条形码,在集中攻坚接种期, 市民可就近选择接种机构,出示条形 码进行疫苗接种。此外,已经接种了 新冠疫苗的市民也可以通过完成接种 登记查看自己的电子接种记录。

信息采集。

责任编辑 卢勇杰 孙 权 版面设计 杨张军



